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Ці умови можуть бути забезпечені у випадку використання сучасних маркетингових 

технологій та сприятливої інвестиційної політики.  

За останні десятиріччя кількісні показники тих, хто віддає перевагу або має потребу бути 

учасником лікувально-оздоровчого туризму, відзначається двоякими характеристиками. Якщо 

показник тих, хто перебував у санаторіях області, скоротився вдвічі, кількість рекреантів, які 

перебували на лікуванні та оздоровленні в санаторіях-профілакторіях, дитячих санаторіях та 

базах відпочинку, за ці роки практично не змінилися. Отже, існує можливість для підвищення 

використання таких площ та потенціалу для розвитку даного виду туризму. 

 

Список використаних джерел: 

1. Колективні засоби розміщення в Україні. Статистична інформація. URL: 

http://www.ukrstat. gov.ua.  

2. Внутрішній туризм в Україні. URL: https://www.radiosvoboda.org/a/vnytrishniy-turyzm-v-

ukrainiCOVID19/30.  

3. Карпенко Н.М., Карпенко Ю. В. Регіональні аспекти розвитку лікувально-оздоровчого 

туризму в умовах модернізації економіки. Науковий вісник Полтавського університету 

економіки і торгівлі. Серія «Економічні науки». 2017. № 2 (80). С. 89-92 URL: 

http://journal.puet.edu.ua/index.php/nven/issue/view/47. 

4. Безуглий В.В. Геопросторові особливості санаторно-курортного комплексу України. 

Вісник Дніпропетровського університету. Серія : Геологія. Географія. 2016. Т. 24(2), вип. 19. 

С. 3-10. URL : http://nbuv.gov.ua/UJRN/vdugg_2016_24_19_3. 

5. Мністерство охорони здоров'я України. (2022). Центр медичної статистики МОЗ 

України. URL: http://medstat.gov.ua/ukr/main.html. 

 

Чабан Аліна, 

здобувачка, 242 Туризм і рекреація  

Науковий керівник: Любчук Ольга, д. держ. упр., професор 

ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет» 

 

ЕКОЛОГІЧНІ ПРАКТИКИ  ФІНЛЯНДІЇ ДЛЯ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ: 

ДОСВІД ДЛЯ УКРАЇНИ 

 

У світі, де питання екології та сталого розвитку набувають все більшого значення, країни 

та суспільства шукають найкращі практики та досвід, щоб краще відповідати на виклики, 

пов'язані з охороною та покращенням довкілля. Однак, для кожної країни є щось унікальне в 

досвіді інших, і це особливо актуально у випадку України та Фінляндії. Ця країна відома своєю 

природною красою та найкращими екологічними практиками, для розвитку туризму або 

туристичної галузів країні відповідно до світових вимог. Нижче ми розглянемо, чого Україна 

може навчитися у Фінляндії у сфері охорони довкілля, а також які практики та політики можна 

адаптувати для вирішення власних екологічних викликів. 

Система управління відходами у Фінляндії є однією з найефективніших і найсучасніших 

у світі, яка включає наступні напрями: 

– сортування відходів на джерелі: у Фінляндії населення активно сортує відходи на 

джерелі, розділяючи їх на відходи, що біологічно розкладаються, папір, пластик, метал і скло. 

Це дає змогу максимально збільшити відсоток перероблення і знизити обсяг відходів, які 

спрямовують на звалище; 

– обов'язкова оплата за відходи: громадяни Фінляндії зобов'язані платити за вивезення 

сміття, і тариф залежить від обсягу створених ними відходів. Ця система стимулює скорочення 

відходів і ретельніше сортування [1]; 

– спалювання відходів з енерговиробництвом: Фінляндія інтегрувала сучасні технології 

спалювання відходів, що дає змогу не тільки знизити обсяг відходів, а й виробляти 

електроенергію та тепло. Це сприяє зменшенню залежності від викопних палив; 
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– система повернення пляшок та пакування: У Фінляндії діє ефективна система 

повернення скляних та пластикових пляшок, що сприяє їх повторному використанню та 

зменшенню сміття. 

– переробка відходів, що біологічно розкладаються: Особлива увага приділяється 

переробці органічних відходів у компост і біогаз. Це допомагає зменшити викиди метану, який 

є сильним парниковим газом; 

– освіта та інформаційна кампанія: Держава активно проводить інформаційні кампанії та 

освітні програми, щоб населення було більш поінформованим про важливість управління 

відходами [2].  

Ця система дає змогу Фінляндії домагатися високих показників із переробки відходів, 

зменшення забруднення довкілля та оптимізації використання ресурсів. Уроки з цієї системи 

можуть бути цінними для інших країн, а особливо для України, яка має поліпшити свої 

практики управління відходами та піклуватися про екологію. 

Наступний досвід для України – це використання відновлюваних джерел енергії: 

Фінляндія активно інвестує у відновлювану енергію, таку як вітряні та сонячні установки. 

Україна, маючи значний потенціал у цій царині, може взяти на замітку досвід Фінляндії та 

розробити власну стратегію з переходу до чистої енергетики. Фінляндія має розвинену 

систему охорони водних ресурсів, що є критичним елементом у підтримці високої якості води 

та збереженні екосистем, зокрема такі складовії: 

– моніторинг якості води: Фінляндія регулярно моніторить якість води у своїх озерах, 

річках і берегових зонах. Це дає змогу раннє виявлення забруднень і вжиття заходів для їх 

запобігання; 

– суворі нормативи і законодавство: Фінляндія має суворі нормативи і законодавство в 

галузі охорони водних ресурсів. Це включає в себе заборону на скидання небезпечних речовин 

у водойми та вимоги щодо очищення стічних вод; 

– охорона природних водних біорізноманіття: Фінляндія активно піклується про 

біорізноманіття у своїх водних системах. Це включає створення заповідників і охоронюваних 

зон навколо важливих водойм; 

– система очищення стічних вод: у країні існують сучасні системи очищення стічних вод, 

які допомагають поліпшити якість води, що повертається в природу; 

– співпраця із сусідніми країнами: Фінляндія активно співпрацює із сусідніми країнами в 

питаннях охорони басейнів річок і водних ресурсів. Це важливо для запобігання перенесення 

забруднень через кордони; 

– освіта та інформування: у Фінляндії проводять освітні програми та кампанії, щоб 

населення усвідомлювало важливість догляду за водними ресурсами та дотримувалося правил 

їх використання. 

Завдяки цим зусиллям Фінляндія підтримує високу якість своїх водних ресурсів, що є не 

тільки важливим для природи, а й для забезпечення якісної питної води та розвитку економіки 

країни. І залишилося розглянути лише кілька важливих екологічних уроків. Підтримка 

екологічно чистого транспорту: Фінляндія активно просуває електричні та гібридні 

автомобілі, а також громадський транспорт із низьким викидом. Україна може звернути увагу 

на цей досвід, щоб знизити забруднення повітря і поліпшити якість міського середовища. 

Співпраця з Європейськими організаціями. Фінляндія бере активну участь у міжнародних 

екологічних ініціативах і співпрацює з ЄС. Україна може зміцнити свої зв'язки з 

Європейськими партнерами для отримання фінансової та експертної підтримки у вирішенні 

екологічних проблем. Важливо пам'ятати, що кожна країна має свої особливості та ресурси, 

тому Україна повинна адаптувати уроки, витягнуті з досвіду Фінляндії, під свої умови та 

потреби, щоб домогтися найбільшого успіху в поліпшенні екологічної ситуації. 
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